Система оценивания
За правильный ответ на каждое из  заданий №1 - № 14 ставится 1 балл. 
Если указаны два и более ответов (в том числе правильный), неверный ответ или ответ отсутствует – 0 баллов.
  Верно, выполненное задание №15 оценивается 3 баллами;
  Верно, выполненное задание №16 оценивается 2 баллами.
Максимально возможное количество баллов за правильно выполненные задания – 19.

Отметка «5» выставляется, если ученик набрал за всю работу не менее 16 баллов.
Отметка «4» выставляется, если ученик набрал за всю работу не менее 11 баллов.
Отметка «3» выставляется, если ученик набрал за всю работу не менее 6 баллов.

Часть 1

	вариант
	Демо
	2
	3

	1
	6
	9
	7

	2
	zyx
	zxy
	yxz

	3
	20
	40
	55

	4
	3
	3
	3

	5
	101
	101
	00

	6
	1211
	237
	395

	7
	28
	10
	22

	8
	128
	16
	4

	9
	80
	324
	405

	10
	192
	224
	240

	11
	12
	7
	10

	12
	56
	96
	44

	13
	85
	155
	246

	14
	2
	3
	5
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Часть 2
	вариант
	1

	15
	Решение использует запись программы на Паскале. Допускается
использование программы на любом из четырёх других языков.
1. Программа выведет число 4.
2. Пример числа, при вводе которого программа выдаёт верный ответ: 835.
Замечание для проверяющего. Программа работает неправильно из-за
неверной выводимой на экран переменной и неверного увеличения суммы.
Соответственно, программа будет работать верно, если в числе старшая
цифра (крайняя левая) равна сумме цифр, меньших 7.
3. В программе есть две ошибки.
Первая ошибка. Неверное увеличение суммы.
Строка с ошибкой:
sum := sum + 1;
Верное исправление:
sum := sum + digit;
Вторая ошибка. Неверный вывод ответа на экран.
Строка с ошибкой:
writeln(digit)
Верное исправление:
writeln(sum)
Максимальный балл: 3 балла

	16
	k := 0;
for i := 1 to N-1 do
if (a[i] mod 3=0) or (a[i+1] mod 3=0) then
inc(k);
writeln(k);
Максимальный балл: 2 балла



	вариант
	2

	15
	Решение использует запись программы на Паскале. Допускается
использование программы на других языках.
1. При вводе числа 1.8 программа выведет число 1.
2. Примеры чисел, при вводе которых программа выводит верный ответ: 0.6,
1.4.
Примечание для проверяющего. Программа содержит две ошибки, одна из
которых приводит к увеличению ответа, другая – к уменьшению.
В некоторых случаях эти ошибки компенсируют друг друга, и ответ
оказывается правильным. Это происходит, если 0 < A ≤ 1.5.
3. Программа содержит две ошибки.
1) Неверная инициализация. Начальные значения S и K должны быть
одинаковы: оба равны нулю или оба равны единице. В приведённом варианте
вычисленная сумма оказывается на 1 больше правильного значения. Эту
ошибку можно исправить двумя способами.
Первый способ исправления:
Строка с ошибкой:
s := 1;
Правильная строка:
s := 0;
Второй способ исправления:
Строка с ошибкой:
k := 0;
Правильная строка:
k := 1;
2) Неверное определение ответа. Приведённая программа находит не максимальное K, при котором выполняется неравенство, а минимальное, при
котором оно не выполняется, то есть увеличивает верное значение на 1. Эту
ошибку можно исправить двумя способами: скорректировать значение при
выводе или использовать «предварительное вычисление» в условии цикла.
Первый способ исправления:
Строка с ошибкой:
write(k);
Правильная строка:
write(k-1);
Второй способ исправления:
Строка с ошибкой:
while s<a do begin
Правильная строка:
while s+1/(k+1)<a do begin
Второй способ исправления возможен, только если первая ошибка была
исправлена первым способом, то есть использована инициализация нулями.
При инициализации единицами минимально возможный ответ оказывается
равным 1, в то время как при A < 1 правильный ответ 0. Первый способ
исправления работает независимо от того, как исправлена первая ошибка.
Незначительной опиской, не влияющей на оценку, следует считать
отсутствие знаков после содержательной части исправления.

Максимальный балл: 3 балла

	16
	k:=0;
for i:=2 to N-1 do begin
if (a[i]>a[i-1]) and (a[i]>a[i+1]) and (a[i]>k)
then k:=a[i];
end;
writeln(k)

Максимальный балл: 2 балла



	вариант
	3

	15
	Решение использует запись программы на Паскале. Допускается
использование программы на других языках.
1. При вводе числа 1.2 программа выведет число 2.
2. Примеры чисел, при вводе которых программа выводит верный ответ:
1.6, 2.05.
Примечание для проверяющего. Программа содержит две ошибки, одна из
которых приводит к увеличению ответа, другая – к уменьшению.
В некоторых случаях эти ошибки компенсируют друг друга, и ответ
оказывается правильным. Это происходит, если значение A попадает в один
из следующих диапазонов: 1.5 < A < 1.83, 2 < A < 2.08.
3. Программа содержит две ошибки.
1) Неверная инициализация. Начальное значение S должно быть равно нулю.
В приведённом варианте вычисленная сумма оказывается на 1 больше
правильного значения.
Строка с ошибкой:
s := 1;
Правильная строка:
s := 0;
2) Неверное определение ответа. Приведённая программа находит не
максимальное K, при котором выполняется неравенство, а минимальное, при
котором оно не выполняется, то есть увеличивает верное значение на 1.
Кроме того, использованный порядок действий в цикле (увеличение K после
увеличения S) приводит к увеличению ещё на 1. Это можно было бы
исправить, изменив порядок действий в цикле и уменьшив K после
завершения цикла, но эти действия не разрешены по условию задачи.
Поэтому для исправления ошибки можно просто скорректировать значение
при выводе.
Строка с ошибкой:
write(k);
Правильная строка:
write(k-2);
Незначительной опиской, не влияющей на оценку, следует считать
отсутствие знаков после содержательной части исправления.
Максимальный балл: 3 балла

	16
	Пример правильной программы на языке Паскаль (способ 1)
s:=0; p:=0;
m:=a[1];
for i:=1 to N do begin
  if a[i]>m then m:=a[i];
  if a[i] mod 2 = 0
    then s := s + a[i]
    else p := p + a[i];
end;
if m mod 2 = 0
  then writeln(s)
  else writeln(p)
 
Пример правильной программы на языке Паскаль (способ 2)
m:=a[1];
for i:=2 to N do begin
  if a[i]>m then m:=a[i]
end;
s:=0;
for i:=1 to N do begin
  if a[i] mod 2 = m mod 2
    then s := s + a[i]
end;
writeln(s)

Максимальный балл: 2 балла



